



El Frente de Juventudes forma en sus filas a las nuevas generaciones de España. Contribuid con un donativo en su cuestación anual que se celebra el día 17 de septiembre.

## Aurora de un siglo...

Tarde del 13, ocaso que alumbra el 14 de septiembre, el día de la Cruz, el símbolo que entre amores de redención, color morado, y luces de resurrección, rosa y rojo lúcido, apareció en el mundo desde una cumbre, como iris providencial entre los dolores redentores y los pecados redimidos.

Qué propicia esta tarde, que engendrará el día de la Exaltación de la Cruz para final del magno Primer Congreso Hispano-Portugués de la Venerable Orden Tercera del Carmen. La Venerable Orden Tercera, ascetas sanjuanista y apostolado teresiano, acaba hoy existosamente una época de su historia en España y Portugal y amanece otra, más consciente, más enamorada y más apostólica... El Congreso Hispano-Portugués es un hito en cuyo emplazamiento se detendrán los historiadores futuros y del que tomarán apunte revelador los analistas del Carmen Descalzo, como de una piedra milenaria, como de una estela romano-religiosa, como de un humilladero medieval o gótico...

Algo grande y vital perpetuará el programa frío, como los tipos de imprenta, pero palpitante como los labios que le han expuesto glosado.

Hoy en Avila, tierra y plaza y altozano almenados, como estado de leales, renovarán todos los Carmelitas y Terciarios sus votos religiosos, darán fe de su espiritualismo totalitario, recio e íntimo como el alma de la robadora de corazones y el oración del más fino psicólogo de la teología religiosa, la única que se alumbra en éxtasis. Apenas lleguen, en esa hora matinal en que alborea el sol, pían los pájaros, voltean monjilmente las campanas, la emoción de los peregrinos será propicia a una rendición de los corazones, a una efusión de los propósitos, a las coronadas de las voluntades hidalgas con Dios.

Que las murallas de Avila, teresianas, encastillen a estas voluntades piosas de España y Portugal para el renacimiento perenne del siglo XX, espiritualista e imperial, con ecos de tiempos áureos, místicos y filipenses.

## Pilar Primo de Rivera visita los campamentos en Tarragona

Tarragona, 13.—La delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada del asesor nacional de Sanidad, ha visitado el Campamento de Vallfogona, donde se halla instalado el segundo turno de acampadas de la provincia de Lérida. Más tarde estuvo en el de Alcover, donde se encuentran camaradas de esta provincia. Después de recorrer los Campamentos instalados en esta capital y el de Poblet, la camarada Pilar Primo de Rivera proseguirá su viaje a Madrid.—Cifra.

## España participará en la Conferencia Internacional de Aviación civil

Se celebrará en Estados Unidos para establecer rutas mundiales en la postguerra

Washington, 13.—La Conferencia Internacional de Aviación civil, convocada por los Estados Unidos para el primero de noviembre próximo, tratará, a propuesta del Gobierno norteamericano, de la creación inmediata, aunque con carácter provisional, de rutas mundiales para el período transitorio de la postguerra. Los países invitados a esta Conferencia son: España, Portugal, Afganistán, Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China,

# En representación del Caudillo, el presidente de las Cortes clausura el Congreso hispano-portugués de la V. O. T.

## DON ESTEBAN BILBAO PRONUNCIO UN BRILLANTE DISCURSO

### Asistieron al acto jerarquías eclesiásticas, militares y civiles

Si el día anterior fué un día encapotado y triston, el de ayer ha sido radiante y luminoso, como si la Reina del Empíreo, la augusta Madre del Carmelo, hubiese mandado alzarse a las nubes y no ofuscar la habitual luz rutilante del cielo castellano que cobija nuestra ciudad.

La iglesia carmelitana de San Benito polarizó hacia sus am-

**El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento asistirá hoy a la inauguración de viviendas en Montemayor de Pililla**

Con motivo de la inauguración de un grupo de viviendas protegidas en el vecino pueblo de Montemayor de Pililla, hoy, por la mañana, se trasladará a la mencionada villa el jefe provincial y gobernador civil de Valladolid, camarada Tomás Romojaro Sánchez, con objeto de presidir los actos que con este motivo se celebrarán en el referido pueblo.

plias arcadas góticas toda la religiosidad y espiritualismo vallisoletanos en este último día del Congreso. A las ocho y media estaba ya el templo completamente lleno de terciarios, y con una precisión matemática llegaban el Excmo. señor don Esteban Bilbao y el Excmo. señor doctor don Santos Moro Briz, Obispo de Avila, que ofició en la misa de comunión, durante la cual pronunció una hermosa plática eucarística el R. P. Provincial de Navarra. Amenizó el acto, saturándole de música religiosa magistralmente ejecutada, el Coro de San Benito, ya famoso por su exquisito gusto artístico. Terminada la misa de comunión, el Prelado dió a los fieles la Bendición Papal que Su Santidad ha concedido a los congresistas.

Más tarde, a las once en punto, vuelve a invadir el grandioso templo la masa imponente de terciarios forasteros y de Valladolid para prepararse a la solemne procesión, que a las once y media se dirigió por el camino más recto al Santuario Nacional de la Gran Promesa, recorriendo las calles General Al-

mirante, Leopoldo Cano, Solanilla, Plaza de la Universidad, Librería, Plaza de Santa Cruz y Alonso Pesquera. El espectáculo era hermosísimo e impresionante, y de compartir el criterio de muchos habría que afirmar que hace muchos años no ha presenciado la ciudad del Pisuerga cortejo tan bien organizado y de tan hondo significado religioso. Lo que sí cabe afirmar es que desde los años de Santa Teresa hasta nuestros días nunca ha visto Valladolid un acto de carmelitanismo tan grandioso y solemne.

Abrió la marcha de la procesión una nutrida representación de todas las Asociaciones carmelitanas de San Benito, que cerraba la V. O. T. local con todos sus estandartes y bande-

## En Quebec se estudian los planes de ataque al Japón

Quebec, 13.— Los jefes de los Estados Mayores británicos y norteamericanos se han reunido para estudiar los pla-



nes encaminados a acelerar y terminar lo antes posible la guerra contra el Japón. «El método de ataque decidirá quién ha de ser el Eisenhower del Pacífico».—Efe.

## Roosevelt recibe al Arzobispo de Quebec

Quebec, 13.— El Cardenal Villeneuve, Arzobispo de Quebec, que, según parece, hará un viaje a Roma en fecha próxima, ha sido recibido por el presidente Roosevelt y por el primer ministro británico, Churchill.—Efe.

## Nada extraordinario en Italia según el parte alemán

En Italia han sido rechazados igualmente, al norte del Arno, varios ataques enemigos. La acción de nuestras tropas de retaguardia ocasionó grandes pérdidas al adversario. En la costa del Adriático nuestras unidades han obtenido un nuevo éxito defensivo completo al rechazar al enemigo, que atacó repetidas veces entre Viana di Castello y Riccione.—Efe.

tor don Santos Moro Briz, Obispo de Avila y terciario carmelita, escoltado por los PP. Provinciales de Castilla, Burgos y Cataluña y el R. P. Prior de San Benito.

(Pasa a la página tercera)

## Las contramedidas están en pleno desarrollo en los Balcanes

### Ataques aéreos a ciudades alemanas

DEL PARTE ALEMÁN  
Al sur de Transilvania tropas alemanas y húngaras han rechazado varios ataques enemigos y destruyeron algunos tanques. En los sectores de Sarnok y Grodno continúan los encarnizados combates. Al sudeste de Varsovia se han reanudado los combates, en los que los bolcheviques abrieron una brecha, apoyados por numerosos aviones y carros. Más al Norte fracasaron todos los ataques soviéticos y fueron destruidos 19 carros enemigos. Al nordeste de Ostrolenka nuestras tropas rechazaron un intento de penetración enemiga en un amplio frente. También fracasaron los ataques soviéticos en el sector de Lomza. En los sectores de Raseinen, Chagarren y Bauske se registraron encarnizados combates locales. En el sector central del frente de Finlandia los bolcheviques intentaron nuevamente impedir nuestros movimientos de despeque, pero fueron rechazados y sufrieron elevadas pérdidas.  
En los Balcanes están en pleno desarrollo las contramedidas contra el enemigo, que avanza hacia las fronteras occidentales de Rumania y Bulgaria.

Ataques aéreos diurnos y nocturnos contra varias ciudades del Reich. Se registran grandes daños, sobre todo en Munster y Munich, en los barrios habitados de ambas poblaciones. El día 11 de septiembre fué bombardeada también Fulda. En la pasada noche la aviación anglo-norteamericana realizó ataques de terror contra Frankfurt del Mein, Maguncia y Stuttgart. También fueron alcanzadas por las bombas las ciudades de Wiesbaden y Berlin.—Efe.

## El día 30 se retrasará una hora

Madrid, 13.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:  
PRESIDENCIA.— Orden por la que se dispone el retraso de la hora en sesenta minutos el día 30 del mes actual. La hora legal del día 30 de septiembre será de 25 horas, al término de las cuales, y cuando los relojes marquen una hora del día 1 de octubre próximo, se retrasarán hasta las veinticuatro, para comenzar las cero horas del indicado día 1 de octubre.

## DISCURSO DE DON ESEBAN BILBAO

La humildad es la verdad, como decía Santa Teresa de Jesús—comenzó diciendo—. Yo creo que lo es también la obediencia. Con aquella humildad elocuente conquistó al mundo, al Rey, a los Provinciales y a la alborotada Comunidad de la Encarnación abulense. Nos importa, si este Congreso ha de tener eficacia, recordar el tema central del mismo: la doctrina y voz de la caridad, la divinidad hecha carne, la música fuerza contra los odios que al

mundo destrozan y a las almas ennegrecen.  
Con efusivas palabras se dirige, saludándoles y felicitando a los portugueses, hijos de una misma religión, socios de una misma raza, hermanos espirituales, corazones los suyos de Terciarios Carmelitas unidos a los nuestros en el mismo escapulario carmelitano.

Contra el error que hay que combatir—sigue diciendo—es el escepticismo cordial peor que el de la afrenta. ¡Qué distinta la eficiencia de nuestra sacrosanta religión! Con la sangre del Calvario se rubricó nuestro código y de los labios mismos del Maestro escucharon los oídos de fabricios, gentiles y cristianos, el Padrenuestro. Allí estaba María, testigo del poema realizado. Allí estaban los tres brazos de la cruz, el del amor de Dios al prójimo, el del prójimo a Dios y el tercero el del prójimo para con todos los demás hombres. Confrontad la doctrina del egoísmo esquinado y la de la caridad cristiana, fusionadora de la humanidad, de todos los misterios. Al yo egoísta de Lutero, delador y dogmático; al yo de Fichte, ególatra y actual; al yo de Nietzsche o el del blasfemo y rebelde monstruo superhombre que pretende decapitar a Dios y degollado todas las libertades augustas del hombre; contra todo esto, el ideal cristiano predicado por Santa Teresa de Jesús: el amor a Dios es el amor a nuestro prójimo. Liniz confesaba por eso que en las obras de la San-

ta había aprendido la más alta sabiduría que desde las raíces de la tierra, por el árbol de la cruz, asciende y se esplendora en el cielo: el amor de Dios, que por el milagro más sorprendente tiene una central eléctrica en el corazón de los Santos. Juntad vosotros los amores más fervorosos, las renunciaciones más heroicas, el amor de la madre, el coloquio de una enamorada. Aprended de Teresa de Jesús, que quería vivir más para padecer más en el amor de Dios y al prójimo. Corazón transverberado que aun después de muerto florece en espinas, sacrificado en vitalidad que ejemplarizara el amor de Dios, del alma que más le amó y más ennoblecía a la Patria.

Pensad ahora, frente a esto, en el recrudescimiento del amor egoísta de Schopenhauer, para quien el derecho es la fuerza divinizada; en el de Lenin, que ha dado muerte a toda respiración anímica. ¿Qué doctrinas son éstas frente a la de las Encíclicas de León XIII, beso del amor y de la fe al pobre; las de los Pios, Papas, buenos hasta

(Pasa a la página tercera)

## Regresa a Madrid el ministro de Agricultura

Madrid, 13.—Ha regresado a Madrid el ministro de Agricultura, camarada Primo de Rivera, que en la mañana de hoy se ha hecho cargo de nuevo de su Departamento.—Cifra.

# EL HAVRE, EN MANOS DE LOS ALIADOS

## La línea Sigfrido, atacada por bombarderos

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 13.— El parte oficial del día de hoy dice:

«El Havre está en nuestras manos. Continúan las operaciones de limpieza en la costa belga, entre Furnes y Zeebrugge. Más allá del Canal Alberto hemos hecho nuevos progresos. Al norte de Lieja hemos tomado el fuerte de Eben Emael. Las fuerzas que avanzan al este y al sudeste de Lieja, después de encontrar fuerte resistencia por parte de la infantería y antitanquistas alemanas, y de atravesar extensos campos de minas en el sector de Limburgo, han conquistado Eupen y Malmédy. Numerosas unidades aliadas han cruzado la frontera alemana al este de Eupen. En Luxemburgo, las

tropas que liberaron Bastogne han avanzado hasta las cercanías de Clervaux, en el norte del gran ducado.

En el valle del Mosela hemos ensanchado nuestras cabezas de puente a través del

## Llega a Madrid el nuevo gobernador militar

Madrid, 13.—Esta mañana, a las nueve y media, ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, el nuevo gobernador militar de la plaza, general Moreno Calderón, acompañado de su esposa. En la estación fué recibido por el general Jurado y los jefes y oficiales con destino en el Gobierno Militar.—Cifra.

rio, contra una fortísima resistencia enemiga.

Bombarderos ligeros y medios atacaron ayer los reducidos de la línea Sigfrido, cerca de Scheid, ochenta kilómetros al oeste de Coblenza. Otras formaciones atacaron el empalme ferroviario de Saint Wendel, posiciones artilleras y puestos de observación en las cercanías de Nancy y un punto rutero y ferroviario entre el territorio holandés y la península de Beveland. Desde Holanda hasta el Mosela, desde Estrasburgo hasta Karlsruhe, fueron hostigados los movimientos de tropas y transporte enemigos. El enemigo perdió treinta aviones en el aire y nueve en tierra. Dos aparatos aliados no han regresado.—Efe.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

APERTURA DE MATRICULA

La inscripción de matrícula en esta Escuela, para el curso académico 1944-45, se verificará todos los días laborables, del 15 al 30 del actual, de cinco a siete de la tarde, en la Secretaría de la misma, Leopoldo Cano, 26.

Alumnos de nuevo ingreso. Las instancias solicitando el ingreso se extenderán en impreso que se facilitará en la Secretaría, reintegrando el con póliza de 1,50 pesetas y un sello de Protección Universitaria de 0,25 pesetas.

Los aspirantes justificarán haber cumplido la edad de doce años mediante documento expedido por el Ayuntamiento, no admitiéndose aquellos en que aparezca la edad enmendada o raspada; deberán acreditar asimismo que se hallan revacunados.

El examen de ingreso tendrá lugar en los días y horas que se anunciarán oportunamente, y consistirá en lectura, escritura al dictado y conocimiento de las cuatro reglas fundamentales de la Aritmética.

Estarán exentos de efectuar dicho examen aquellos aspirantes que acrediten con la correspondiente papeleta haberlo aprobado en otros centros oficiales.

Una vez aprobado el examen de ingreso, quedarán sujetos a los demás requisitos exigidos a los alumnos de cursos anteriores.

Matrícula en asignaturas. Los impresos para solicitar matrícula en las distintas asignaturas que se cursan en este Centro se facilitarán en la Secretaría, debiendo ser reintegrados con póliza de 1,50 pesetas, y acompañar un timbre móvil de 0,25 pesetas, otro de 0,15 y un sello de Protección Universitaria de 0,50 pesetas. En metálico abonarán cinco pesetas por derechos académicos, con arreglo a lo dispuesto en la Orden

ministerial de 15 de marzo de 1940.

Los alumnos de cursos anteriores presentarán el correspondiente resguardo de matrícula, sin cuyo requisito no se les considerará como tales, y los de nuevo ingreso, la papeleta en que conste haber sido aprobados por el Tribunal examinador.

En la actualidad se hallan establecidas en esta Escuela las enseñanzas siguientes: Aritmética y Geometría Prácticas y Elementos de Construcción, Gramática Castellana y Caligrafía, Elementos de Mecánica, Física y Química, Dibujo lineal, Dibujo artístico, Elementos de Historia del Arte, Modelado y vaciado y Composición decorativa (escultura), Taller de talla en madera y Taller de imaginaria.



SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Gremio Fiscal de Ultramarinos y Similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales que están afectados en el concierto del consumo de lujo (antiguo subsidio) que hoy, jueves, día 14, deberán acudir a la reunión que a las nueve y media en punto de la noche se celebrará en el salón de actos de esta Delegación Provincial Sindical.

Dado el interés de los asuntos a tratar, se ruega la total asistencia de los afiliados, como así la puntualidad a la misma. El jefe del Sindicato.

Subgrupo churreros

Al objeto de enterarles de un asunto de gran interés, relacionado con su industria, se ordena a todos los industriales pertenecientes a este Subgrupo la presentación en las oficinas de este Sindicato mañana, viernes, día 15, a las doce de la mañana. El jefe del Sindicato.

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Grupo Fiscal de Peluqueros-Barberos

No habiendo asistido número suficiente para celebrar la reunión convocada para el domingo, 10 del actual, a fin de informar de los trámites a seguir para ultimar el concierto del impuesto de lujo de este gremio, se cita a los peluqueros y barberos de la capital a la reunión que se celebrará el día de hoy, a las 8,30 de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Valladolid

Instituto "Núñez de Arce" de Valladolid

Las alumnas oficiales pendientes de examen se presentarán los días 22 y 23 del actual, a las nueve de la mañana.

EXAMEN DE INGRESO. Las alumnas matriculadas para examen de Ingreso se presentarán el día 25 de los corrientes, a las nueve de la mañana.

ENSEÑANZA NO OFICIAL NO COLEGIADA

Las alumnas de primer curso pendientes de examen, así como las matriculadas en la actual convocatoria, se presentarán el día 26, a la hora anteriormente anunciada.

Las alumnas de los seis cursos restantes se presentarán el día 27, a la misma hora.

Dr. José M.ª Mtz Sagarra

URON Y VIAS URINARIAS. Avenida del General Franco, núm. 11. Reunida en consulta.

LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 14. La Exaltación de la Santa Cruz. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la octava, tercera "pro Papa" y cuarta "pro pace". Credo y Prefacio de la Cruz.

EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago. De seis y media a ocho y media; a las ocho, estación, rosario, ejercicio y reserva.

CARTELERA

Calderón. — Compañía de comedias cómicas Aurora Redondo y Valeriano León. — A las 8 y 11, "Don Magin el de las magias" (estreno). — A las 8 y 11, "Complemento y la Fornarina", en español.

Lafuente. — A las 8 y 11, "No-Do" y "Adorable intrusa", en español.

Lope de Vega. — A las 8 y 11, "La marcha de Cádiz", "El mal de los amores" y "La reina mora". Pradera. — A las 8 y 11, "No-Do" y "El hombre que las ena-mora". (Último día).

Roxy. — Desde las 8, "El gran amor" y "La condesa María", en español, y "No-Do". Zorrilla. — Continúa desde las 3. "Al son de la marimba", último día.

HOTEL JARDIN

Restaurante. Todas las habitaciones exteriores con calefacción central - Agua corriente caliente y fría. Cuartos de baño.

CLAUDIO MOYANO, 17 TELEFONO 95

MEDINA DEL CAMPO

Obra "Pan y Catecismo"

INSTITUTO DE FOMENTO CULTURAL. En los exámenes a becas realizados en el Instituto de Fomento Cultural, de las cincuenta niñas presentadas el Tribunal calificador ha declarado aptas a las diez siguientes:

María Jesús Herrero Prieto, Isabel Millán Carranza, María Teresa Ruiz de Equilaz, Natividad Álvarez Chacón, Antonia González García, Carmen Merino González, Agustina Fernández de la Rivera, María Begoña Urbarri Abete, María Luisa Díaz Gutiérrez y Laurentina Martín Zumel.

Estas niñas han sido matriculadas en el Instituto Femenino "Núñez de Arce", de Valladolid, donde cursarán oficialmente sus estudios como alumnas becarias de la Obra "Pan y Catecismo".

Gobierno Militar

Ordenado por la Superioridad y para dar cumplimiento al apartado b) del artículo 5.º de la Orden de 31 de agosto pasado (D. O. n.º 204), las documentaciones de los brigadistas y sargentos que en la actualidad no pertenezcan a Cuerpos activos, que soliciten el curso de preparación para ingreso en la Academia Militar de Suboficiales a que se refiere dicha disposición, deberán tener entrada en este Gobierno Militar antes del día 17 del corriente para los del primer parrafo, y del 15 de octubre próximo para los del segundo. — El coronel secretario.

Bendición de las campanas y reloj de las Delicias

Hoy, a las seis de la tarde, el excelentísimo señor Arzobispo procederá a la bendición del reloj y campanas instalados en la torre de la nueva iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de este populoso barrio.

A tan solemnisimo acto asistirán los excelentísimos señores gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación Provincial, donantes de dicho reloj y campanas, por lo que el vecindario les está sumamente agradecidos, ya que dicha instalación les reporta un gran servicio.

El señor cura párroco invita a dicho acto al vecindario y a cuantas personas han contribuido con sus donativos para la realización de las obras de la citada iglesia.

Dr. L. ALVAREZ

MEDICINA NATURISTA. SANTIAGO, 43.—D. 11. 2.º. Pedad. Núñez.

FRENTE DE JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las legiones de cadetes y guías se presenten mañana, viernes, a las ocho y media de la tarde, en el Cuartel de Juventudes, con el fin de recibir instrucciones sobre la próxima concentración nacional. La asistencia es obligatoria.

Cupón de los Ciegos

Listá de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premiado con 25 pesetas, número 307. Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 97.

FERNANDEZ - CORREDOR

APARATO DIGESTIVO. Rayos X. Aplicaciones eléctricas. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. MIGUEL ISCAR, NUM. 5, PRINCIPAL

Boletín demográfico

DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1944. Distrito número 1. — Nacimientos: José Luis Rodríguez Martín, Rosalío Marcelina de la Rosa Zumel, Anastasio Román Meléndro. Defunciones: Manuel Yuzuca Inocente, Francisco López Martínez, Luis Solá Cueta, Miguel Martín Novas, María Magdalena González Bartolomé. Distrito número 2. — Nacimientos: María Luisa Rincón Redondo, Pedro Redondo Isis. Defunciones: Valentín Medrano Gutiérrez, Marcelina Carreñosa García.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

SUMINISTRO DE ARTICULOS RACIONADOS

Se rectifica la nota inserta en la Prensa del día 13 de los corrientes, en el sentido de que el racionamiento correspondiente a la segunda quincena del presente mes podrá ser retirado por el público, de los establecimientos distribuidores, desde el día 15 al 25 del actual mes, ambos inclusive. — El gobernador civil, delegado provincial, Tomás Romojaro.

SECCION E Y T.-NEGOCIADO DE CARTILLAS

Los industriales detallistas de ultramarinos de esta capital que han sido citados por este mismo conducto, así como todos aquellos que no lo

hayán sido, deberán efectuar su presentación en estas oficinas (Muro, 7) el día de publicación de esta nota para hacerse cargo de las cartillas individuales de racionamiento del cuarto ciclo, que entrará en vigor el día 16 de octubre de 1944.

Asimismo se interesa de los clientes de los establecimientos citados procedan a la retirada urgente de sus cartillas, previa presentación de la que actualmente poseen, sin cuyo requisito no les será entregada, significando que su inscripción será en los mismos establecimientos de pan y ultramarinos donde habitualmente se suministran, y e dando terminantemente prohibido el cambio de abastecedor. — El secretario provincial.

Levante su estómago sin faja

se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón, con patenta de invención 163.373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vena de alfiler. Consulte al médico. (C. C. S. 5.810). AVISO: Nuestro Director visitará en VALLADOLID el sábado 19, de 10 a 2, en el CONSULTORIO DEL DR. DON MARIO GONZALEZ, PLAZA RINCONADA, 24 y 26 (FRENTE CO. RREOS). Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. - BARCELONA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Calderón de la Barca

HOY HOY HOY

¡Acontecimiento teatral! Inauguración de la temporada y presentación de la gran COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS de AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

con el ESTRENO de la comedia de gran éxito "DON MAGIN EL DE LAS MAGIAS"

original del insigne don Jacinto Benavente, escrita expresamente para Aurora Redondo y Valeriano León y estrenada con éxito extraordinario por esta compañía.

"DON MAGIN EL DE LAS MAGIAS"

MAÑANA MAÑANA La grandiosa superproducción Metro-Goldwyn, en español, "ANDRÉS HARVEY, TENORIO"

interpretada por Mickey Rooney, Lewis Stone y Cecilia Parker. "ANDRÉS HARVEY, TENORIO"

una divertidísima comedia donde el simpatiquísimo ANDRÉS HARVEY derrocha toda su "vis" cómica en una difícil interpretación de un tenorio modernista.

CINEMA ROXY

HOY, el gran programa doble, en español, "EL GRAN AMOR", por Zahara Lander, y "LA CONDESA MARIA", por Rafael Durán.

VALLADOLID será la primera capital de España que admire LA OBRA CINEMATOGRAFICA MAS GRANDIOSA DE TODOS LOS TIEMPOS. "EL CLAVO"

una interpretación asombrosa de AMPARITO RIVELLES y RAFAEL DURAN. Sábado, "EL CLAVO", Sábado.

TEATRO CARRION

HOY, enorme éxito de la colosal producción "LA FORNARINA", en español.

SABADO, INAUGURACION DE LA GRAN TEMPORADA DE ESTRENOS con la joya de METRO G. MAYER, "OTRA REUNION DE ACUSADOS"

por la simpática pareja MYRNA LOY y WILLIAM POWELL. "OTRA REUNION DE ACUSADOS"

Al perfecto marido y perfecta esposa hay que agregar un bebé maravilloso que hará la delicia de todos los públicos.

TEATRO ZORRILLA

Hoy, últimas proyecciones de la divertidísima superproducción mexicana, "AL SON DE LA MARIMBA" (copia nueva). Mañana no habrá función, para dar lugar al montaje de la opereta "Cinco minutos nada menos", que se estrena el sábado.

CINEMA LAFUENTE

HOY, la simpática producción de JUDY CANOVA en "ADORABLE INTRUSA", en español.

SABADO, la película más española que todas las españolas: "MORENA CLARA" (copia nueva), por Imperio Argentina.

CINEMA GOYA

Mañana, inauguración oficial en este nuevo y amplio salón, instalado en Labradores, 13 y 15. Sábado, inauguración para el público con el estreno de la magnífica producción nacional "LA MAJA DEL CAPOTE", por Estrellita Castro y Rayito.

LETRAS DE LUTO

Don Avicío Arribas y familia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias por este conducto a cuantas personas les han acompañado en su dolor con motivo de la muerte de su querido hijo Julián (q. e. p. d.), y al mismo tiempo les invitan al funeral mañana, viernes, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

MOLINOS.- FABRICA DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, "Francésas", "Artificiales" y del país. Suministros Industriales "MAT" Avenida del General Franco, 8. - VALLADOLID

Sor Petra Ezcurrea Sanz

HIJA DE LA CARIDAD. SUPERIORA DEL PATRONATO DE NIÑOS DESAMPARADOS DE ESTA CIUDAD. Descansó en el Señor el día 13 de septiembre de 1944

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, Comunidad, Director espiritual, Capellán y familiares,

SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma. CASA MORTUORIA.—Patronato de Niños Desamparados, Plaza San Nicolás, 21. CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, 14, a las seis de la tarde.

FUNERAL.—Mañana, 15, a las diez, en la parroquia de San Nicolás.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo ha concedido 200 días de indulgencia en la forma acostumbra.

PRIMER ANIVERSARIO.—Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON VALENTIN VEGA FUENTE

Del comercio que fué de esta plaza, que falleció el día 15 de septiembre de 1943, a los ochenta y dos años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. —

Su viuda, doña Carmen Villalonga Vaquero; hijos, Valentín, Tomás, Carmen y José; hijos políticos, Mercedes Greciet y Angellita Merino; hermano político, Isidro Alfageme (ausente); nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amigos una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 15 en la iglesia de Santiago, altar de la Virgen del Carmen, a las ocho, nueve y media y once y media; las de ocho y media y nueve en la parroquia de San Lorenzo, y la de ocho, en el altar mayor de la iglesia de los Reverendos Padres Agustinos, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El novenario de misas comenzará el día 16, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santiago, altar del Cristo de las Siete Palabras. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

Advertisement for PIZARRITA, showing a cylindrical container and a pen nib. Text: "PIZARRITA" es marca bien antigua y acreditada en material de depósitos para líquidos, tuberías para bañados de aguas, salidas de humos, canalizaciones de riegos y conducciones a presión. Venta exclusiva: MANUEL RODRIGUEZ, Arribas, 5 y 7. Teléfono 1617. Azulejos, Fregaderos, cañizos, marmol tallado, cemento blanco "GIRIF", etc. Escayola "EL PILAR", superior a todas; pruebepa. Podad. Núñez

REGALAMOS

UNA BICICLETA O SEIS PARES DE MEDIAS a los consumidores de TINTES DRAGON, los mejores por rendimiento, colorido y firmeza de tonalidad. Los más baratos, pues con uno puede teñirse un kilo. Envíenos las cajitas vacías de TINTES DRAGON, bajo sobre, a PRODUCTOS DRAGON, Delicias, 48, Madrid. En cada cajita escriba un número y el establecimiento donde fué comprado. Si alguno de los números fuere igual al del premio gordo de la Lotería Nacional del 12 de octubre, recibirá UNA BICICLETA, valor no inferior a 500 pesetas. Si acertasen varios, serán sorteadas y la agraciada recibirá LA BICICLETA; las otras recibirán seis pares de MEDIAS, no inferior a 20 pesetas por par. Si en este sorteo no acertase nadie, todos los números enviados serían válidos para el siguiente, y así sucesivamente, hasta que la BICICLETA sea adjudicada. Lo mismo puede hacer con las fundas de DECOLORANTE DRAGON y COLA DRAGON, pues todos los números recibidos de estos tres famosos productos entran en CONCURSO. RECUERDE: TINTES DRAGON, DECOLORANTE DRAGON y COLA DRAGON. Ninguno de ellos admite competencia. Sin gasto alguno, una BICICLETA O SEIS PARES DE MEDIAS.

TEATRO PRADERA

HOY, último día: "EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA", por ARMANDO CALVO y LUCHY SOTO.

Mañana.— Mañana UN ACONTECIMIENTO ASOMBROSO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA con el GRANDIOSO ESTRENO



CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Francia

El delito político, de moda en Francia

Frente de Francia, 13.—(Transmitido por telegrafo.) De los tres grandes enemigos que Alemania ha tenido en Francia, dos, Barrés y Clemenceau, han muerto. El tercero es Charles Maurrás, al que acaban de detener las fuerzas francesas del interior, debemos entender que por haber «colaborado» con los alemanes, ya que este es el delito político de moda, que todos los franceses reprochan a los demás, olvidando que la población entera colaboraba de grado o por fuerza, y que más hubiese colaborado aún si algunas resistencias menos armadas, pero tan eficaces como la de Mr. Bidaut, no se hubiesen interpuesto en Vichy entre la voluntad de los colaboracionistas y los políticos de Berlín.

Cuando de verdad, seriamente y sin pasión se escriba la historia de la resistencia francesa, Charles Maurrás, su partido y su periódico llenarán varios capítulos. Porque han existido en Francia germanofobias de ocasión, como la de los comunistas, por ejemplo—amigos de Alemania hasta 1933, después del 28 de agosto de 1939 y en otras ocasiones más—, y políticas anti-alemanas absolutas y constantes, entre las cuales cuenta en primer término la del señor Maurrás. El viejo luchador de la Acción Francesa cuenta en su haber con algo más de cincuenta años de lucha antialemana, y su nacionalismo ha seguido la lógica línea de todos los nacionalismos, que es odiar a muerte al vecino. Antes de 1914 fue Maurrás partidario de una política enérgica contra el II Reich. En 1919 atacó duramente al Gobierno francés por no haber sabido explotar la victoria y haberse conformado con el embrollo formidable de Versalles. Después combatió el abandono de Renania, el aligeramiento de las sanciones económicas y de las reparaciones, la remilitarización del Rin, el plebiscito del Sarre, el nacional-socialismo, la alianza germano-rusa y, por último, la colaboración de Laval y Deat con Alemania. Si no combatió a Pétain, fue porque Maurrás sabía muy bien que el viejo mariscal no tenía nada de colaboracionista y que su política era un sabotaje constante a la aproximación de Vichy y Berlín. Su divisa, mantenida contra viento y marea durante cuatro años, dice bastante de su política: «Francia, Francia sola...». Hace no muchos meses defendió a Maurrás, injustamente acusado de mal francés por Marcel Deat, que salió huyendo no se sabe dónde, y Maurrás, que permaneció porque se sabía en la verdad, ha sido detenido por los «patriotas». ¿Más que él? Esto sería dudoso. El patriotismo de Maurrás, como el de Barrés o el de Clemenceau, no lo pone en duda nadie dotado de un elemental buen sentido. Haber sido nacionalista y ultrapatriota durante cincuenta años, para ser un día detenido por los «patriotas» de última hora, es una de esas bromas en las que se complacía la Historia, que juega a veces con el destino de los hombres y enturbia los cauces de la comprensión.

He hablado con Maurrás hace mucho tiempo, tanto, que Maurrás no se acordaba ya de nuestra entrevista; pero yo sí conservo el recuerdo de una conversación que, de haberse publicado entonces—y era mucho antes de que Laval volviese al Poder—, acaso nos hubiesen llevado a la cárcel a los dos. Colaboracionistas he conocido muchos en Francia, pero casi ninguno de la Acción Francesa. Oportunistas, «attentistas», por decirlo de otra manera, lo eran algunos. Barrés, que no era tan nacionalista como Maurrás, deseaba en 1920 que «Alemania fuese del primero que se pasease con una salchicha atada a una pèrtiga». Cuando los demócratas que hoy vuelven al Poder transigian con Alemania, Maurrás les advertía que la única forma de concluir con el Estado alemán era volviendo al Tratado de

Westfalia, creando una pluralidad de Estados alemanes entre el Vistula y el Rhin. Aún en 1939 la Acción Francesa propugnaba el fraccionamiento del Reich. La mitad de la resistencia espiritual a los ocupantes que hizo nacer el «attentismo» y dió posibilidades a los americanos de crear la disidencia de Argel, la realizó la pluma de Maurrás en las columnas de «L'Action Française». Sin los llamamientos a la prudencia de este creador de políticas y de políticos, es muy posible que Francia se hubiese aliado con Alemania en 1940. Y mucho antes de marcharse a Argel, Giraud escuchó el consejo de Maurrás.

Cada tiempo tiene su rigor, y en este caso, si Clemenceau saliese de la tumba, se le perseguiría por haber sido blanco en Versalles, y a Briand se le conduciría al patíbulo por haber firmado los acuerdos de Locarno. Y conste que esto último lo pidió muchas veces el propio Charles Maurrás, enemigo irreconciliable de Briand y de su discípulo, Pierre Laval.

PEDRO CARREÑO

En Panión se celebrará a fines de mes un Congreso Nacional del Mar

TERMINA LA ENTREGA DE SUBSIDIOS A LOS AGRICULTORES DE BILBAO

Vigo, 13.—Está acordado para fines de septiembre la celebración en el pueblo de Panjón, donde se alza el templo votivo del Mar, de un Congreso Nacional del Apostolado del Mar. Su programa será el estudio de los problemas religiosos y sociales de la vida marinera española. Uno de los proyectos que se estudiarán durante el Congreso es el establecimiento en Panjón de un hogar para el alojamiento de marineros transeúntes, de una casa de ejercicios y de un Asilo de huérfanos de naufragos.—Cifra.

Bilbao, 13.—Ha terminado el reparto de los subsidios familiares a los agricultores autónomos de Vizcaya. El último reparto ha alcanzado a 2.500 agricultores pertenecientes a 80 Municipios, por un importe total de pesetas 1.537.569. Algunos de los agricultores subsidiados ha percibido de una vez 5.000 pesetas.—Cifra.

MOVIMIENTO DIPLOMATICO

Barcelona, 13.—Precedente de Suiza, y de paso para Lisboa, ha llegado el ministro plenipotenciario de Portugal en Budapest, señor Sampayp Garrido.—Cifra.

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES SINDICALES

Tarragona, 13.—En cumplimiento de lo acordado en el reciente pleno de la Junta Provincial de elecciones sindicales, el jefe provincial de la C.N.S., acompañado de otras jerarquías,

DIETARIO BELICO

Impresiones de la jornada

Calma relativa en Occidente

Explican muy bien los historiadores, cómo o Vercingetorix, acosado por los romanos, se refugió un día en Alesia, en donde César le puso sitio. Fue este el episodio más dramático de la guerra de las Galias. Setenta mil legionarios romanos pusieron cerco a la pequeña ciudad en el acto. Pero para reducirla fue preciso emprender un trabajo formidable. Para construir una línea a quince kilómetros de la ciudad fue necesario emplear, por de pronto, siete semanas. Otra nueva línea más lejana fue necesario construir también. En ello se invirtió también mucho tiempo. Únicamente después de estos y otros preparativos el asalto fue decidido. Y no olvide el lector que, como corresponde a lo remoto del ejemplo, a la sazón las armas eran sencillas. El jinete galo que se reproduce en la bella estatuilla ecuestre de Premiet, en el Museo de Saint Germain, lleva casco, escudo y una coraza de metal. Sus armas ofensivas son la lanza, una espada larga y una hacha colgada de la cintura. La cola del caballo está atada a la montura en signo de desprecio para Roma.

Se comprenderá, por tanto, muy bien cómo la tarea de asaltar la ciudad alemana, en estos tiempos de las armas ultrapotentes, deberá ser meditada, preparada y organizada cuidadosamente. Admitido esto, nada tiene de extraño que la lucha en el frente occidental se encuentre limitada hoy a las posibilidades locales, algo así como si se tratara de una guerra en «relenti». No hace sino prepararse la tormenta. ¿Que la prueba no será probablemente fácil? Hoy mismo los periódicos anglo-americanos revelan el recibimiento hosco «hacia los conquistadores» que han tenido las tropas aliadas en Eupen, indico—añaden—de lo que sucederá desde aquí en adelante. Y es natural. Advertimos, on obstante, que Eupen, aunque ciudad germana, fue incorporada a Bélgica tras de la guerra europea pasada.

Las nuevas de la lucha en el Oeste son pocas hoy. Anotemos la caída o renidación de El Havre, uno de tantos puertos que estaban desbordados y sitiados en la costa continental del Canal. Anotemos también el largo duelo de cañón sostenido por la artillería germana contra Dover. Pensamos que el Mando teuton pretende con estos bombardeos agotar las municiones de esta artillería, desbordada ya y, por tanto, propicia a caer un día u otro en poder de los angloamericanos. Por añadidura, esta artillería de tipo de la naval tiene un plazo de vida cortísimo. Unos cuantos disparos y las piezas se inutilizan sólo con tan exiguo uso. Es por ello por lo que el Mando alemán puede agotar así no sólo sus municiones, sino también inutilizar sus piezas de largo alcance del Canal. Ya comentamos a su tiempo cómo esta liberación de las costas franco-belgas de la Mancha significarían un alivio grande para la Inglaterra frontera. El peligro del «V-1» se ha alejado, como se ha alejado también el de la aviación enemiga. Algunas capitales británicas, en consecuencia—Londres incluido—, han mejorado de este modo su alumbrado, reduciéndose los severos bandos que prevenían, como es de rigor, el oscurecimiento total.

Entre las novedades de hoy figura la conquista por los británicos del fuerte de Eben Imail, al norte de Bélgica, que logró fama de ser la fortaleza más grande y formidable antes de la guerra. Este fuerte fue construido por los belgas en previsión de un ataque germánico buscando el Mosa. Su conquista parecía difícil y en consecuencia el gran Estado Mayor alemán hubo de estudiar con habilidad un plan para reducirlo prontamente. En efecto, pocas horas después de la irrupción alemana en Holanda, Bélgica y Francia a la vez, en la primavera de 1940 un planeador germánico tomó tierra sobre la misma cúpula del fuerte. He aquí lo que la ingeniería belga no había previsto y lo que la aviación alemana había ensayado desde hacía largo tiempo sobre un modelo de fuerte análogo construido en el Reich. Eben Imail se redujo así al silencio en un plazo brevísimo. Esta vez ha sido ganado igualmente con inusitada rapidez. Ignoramos si la fortaleza ahora habrá resistido. Es probable

La Bolsa continúa firme

Madrid, 13.—La Bolsa continúa muy firme en renta fija y firme en renta variable. En el primero de dichos sectores se han registrado 23 alzas y un signo negativo, y en dividendos quince auges y siete bajas.

Los fondos públicos siguen muy pedidos. El Interior ha subido entre entero y cuarto y entero y medio en sus diversas series, y el 3 por 100 Amortizable, un punto, en sus series C, B y A. En renta variable el dinero vuelve al corro bancario y hay auges en cuatro Bancos, alguno tan amplio como cinco enteros a favor de Banesto y doce el Hispano-suizo. El grupo eléctrico se muestra solicitado por la demanda y todos los valores cotizados logran auges, excepto la Unión Eléctrica Madrileña.

Rif, Explosivos y Cepsa se apuntan dos enteros

que no. Nadie olvide, en efecto, que este fuerte, como todos los del sistema belga y la línea Maginot habían sido proyectados y construidos, naturalmente, para oponerse a un avance procedente del Reich y no para lo contrario. Y no es posible, naturalmente, hacer girar a las fortalezas cuando conviene, 180 grados, como si fuera una rueda de barquillero, hasta hacer que el frente pase a corresponder al antiguo asentamiento de la cola o al contrario. ¡A tanto no se ha llegado!

Es un día de calma, relativamente, pues, el de hoy. Pero que no lo será tanto entre bastidores para los servicios militares y sobre todo para la política. Nada, sin embargo, de esto es noticable. El silencio lo oculta todo. Algún día, sin embargo, sin tardar demasiado, los hechos hablarán.

HISPANIUS

Términos del armisticio rumano con los aliados

Londres, 13.—La radio de Moscú ha transmitido esta noche detalles sobre los términos del armisticio firmado entre Rusia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Rumania.

En primer término figura que Rumania deberá hacer la guerra al lado de las potencias aliadas contra Alemania y Hungría.

Segundo.—Rumania promete desarmar e internar todas las fuerzas armadas alemanas y húngaras en territorio rumano e internar a los ciudadanos de esas dos potencias.

Tercero.—Rumania garantizará a la Unión Soviética y las demás tropas aliadas el libre movimiento por territorio rumano.

Cuarto.—Será restaurada la frontera entre Rusia y Rumania.

Quinto.—Rumania entregará inmediatamente todos los prisioneros de guerra soviéticos y aliados.

Sexto.—Rumania liberará inmediatamente, sin atender a su ciudadanía o nacionalidad, a todas las personas detenidas por su actividad en favor de las Naciones Unidas.

Séptimo.—Se compromete a entregar como trofeos al Alto Mando soviético todo el material y armamento de Alemania y sus satélites.

Octavo.—Impedirá sin el permiso del Alto Mando soviético la retirada y expropiación de propiedades de todas clases.

Noveno.—Rumania se compromete a entregar al Alto Mando soviético todos los barcos pertenecientes a las Naciones Unidas que se encuentren en puertos rumanos.

Décimo.—Deberá regularmente en dinero rumano los fondos requeridos por el Alto Mando soviético, para la ejecución de sus funciones, y colocará a su disposición, en caso de necesidad, las Empresas industriales y de transportes, comunicaciones, estaciones de energía, servicios públicos, combustibles, etcétera.

Undécimo.—Los daños sufridos por la Unión Soviética como consecuencia de las operaciones de guerra y de la ocupación rumana del territorio soviético deberán ser reparados, pero, tomando en consideración que ha declarado la guerra y combatirá contra Alemania y Hungría, ha sido acordado que no deberá pagar todo sino una parte.

Texto íntegro del discurso de Su Santidad el Papa pronunciado con motivo del quinto aniversario de la guerra

(Conclusión.)

IV.

PENSAMIENTOS DE LA PAZ

Sin duda alguna nada deseamos tan ardientemente como ver cuanto antes brillar el día en que, llamado el fragor de las armas, serán restituidas a tan gran parte de la Humanidad torturada, reducida a su último límite de sus fuerzas físicas y morales, la paz, la seguridad y la propiedad. Por ese día suspiran incontables corazones, como los naufragos por que, amanezca la estrella de la mañana. Muchos, sin embargo, ven ya desde ahora que el tránsito de la violenta tempestad a la grande tranquilidad de la paz puede ser todavía penoso y amargo.

Comprenden que las etapas del camino desde la cesación de las hostilidades hasta el restablecimiento de las condiciones normales de vida puede esconder dificultades más graves de lo que se cree. Por eso es tanto más necesario que un fuerte sentimiento de solidaridad surja de nuevo entre los pueblos para que la curación del mundo sea más rápida y duradera.

Ya en nuestro discurso de

Navidad de 1939, Nos hacíamos votos por la creación de organizaciones internacionales que, evitando las lagunas y las deficiencias del pasado, fuesen realmente aptas para salvaguardar la paz en el futuro, en conformidad con los principios de la justicia y de la equidad, contra toda posible amenaza. Y, pues hoy, a la luz de tantas y tan terribles experiencias, la aspiración hacia una tal nueva institución universal de paz atrae cada vez más la atención y la solicitud de los hombres de Estado y de los pueblos. Nos expresamos con agrado nuestra complacencia y concebimos el deseo de que su concreta realización corresponda verdaderamente, en la más amplia medida, a la alteza del fin, que es el mantenimiento de la tranquilidad y de la seguridad en el mundo a beneficio de todos. Pero nadie, tal vez, invoca con tanta insistencia el fin del conflicto y el renacimiento de la mutua concordia entre las naciones como los millones de prisioneros y de internados civiles, obligados por la guerra a comer el duro pan de la cautividad o del trabajo forzado en tierra extraña. El dolor por la prolongada lejanía de sus madres, de sus esposas, de sus hijos; por la larga separación de todas las personas y cosas que tanto aman, les acorcha y les consume, suscitando en ellos un vivo sentimiento de sufrimiento y de abandono, del que únicamente puede hacerse cargo quien sabe penetrar en la angustia íntima de los corazones, y porque esta guerra, con todo lo que necesitara o arbitrariamente ya unido a ella, ha llevado a la emigración más ingente y trágica de pueblos que conozca la Historia, ha de ser obra de elevada humanidad, de clarividencia y justicia y de sabiduría ordenadora el que a estos infelices no se les haga esperar más de lo estrictamente necesario para obtener su liberación, que ya ha tardado demasiado en venir.

Semejante resolución, que, naturalmente, habría de instruir algunas cautelas que se juzguen tal vez indispensables, sería para tantos desgraciados un primer rayo de sol en la noche obscurísima; el mensajero simbólico de una nueva era en que, con la creciente distensión de los espíritus, todas las naciones amantes de la paz, grandes y pequeñas, poderosas y débiles, vencedoras y vencidas, tomarán parte lo mismo en los derechos y en los deberes que en los beneficios de una verdadera civilización.

La espada puede y algunas veces, por desgracia, debe abrir el camino de la paz. La sombra de la espada puede también cesar en la travesía desde la cesación de las hostilidades hasta la construcción formal de la paz. La amenaza de la espada puede parecer inevitable dentro de los límites jurídicamente necesarios y moralmente justificados, aun después de la conclusión de la paz, para que vele la observancia de las justas obligaciones y para prevenir tentativas de nuevos conflictos. Pero el alma de una paz digna de este nombre, su espíritu vivificador, no puede ser sino uno sólo: la justicia que, con medida imparcial, da a cada uno lo suyo y a todos exige aquello a que todos están obligados: justicia que no da todo a todos, pero que a todos da amor y a ninguno hace agravio; justicia que es hija de la verdad y madre de libertad y de grandeza segura.

El Sindicato Español Universitario reparte entre estudiantes necesitados muchos millares de libros de texto y de consulta. Envíalos que te sobren a la Bolsa del Libro de la Jefatura Nacional, sita en Alcalá, número 44. Madrid.

EL ACTO DE AYER EN CALDERON



Las autoridades que presidieron la clausura del Congreso de la V. O. T.

Temporal tormentoso en Castellón

Castellón de la Plana, 13.—Se ha desencadenado una furiosa tormenta que ha durado toda la noche y parte de la mañana. Se sucedieron sin cesar los truenos, rayos, un viento huracanado y un agua torrencial. Los trenes han llegado con algún retraso por efecto de las inundaciones producidas.—Cifra.

LLUEVE EN MURCIA

Murcia, 13.—Desde media mañana llueve en la capital. El cielo está muy cerrado y se espera que continúe el régimen de lluvias, tan beneficiosas para el campo.—Cifra.



TINTORERIA.—Por ITO.

—Ahora estoy poniendo una sucursal en Ciudad Real.  
—¿Y para qué tan lejos?  
—Para estar en la misma Mancha.